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Una novità molto importante è quella che ha introdotto la legge di Bilancio 2020 
in merito alle detrazioni fiscali, inserendo il principio di tracciabilità dei 
pagamenti, ossia la possibilità di effettuare la detrazione solo per le spese pagate 
con mezzi diversi dal contante.

• Ad esempio, il contante non è tracciabile mentre sono tracciabili i 
pagamenti che avvengono tramite POS (bancomat, carte di credito, carte 
prepagate), bonifici, assegni, ma anche PayPal, SatisPay e simili.

• Di seguito alcuni esempi di spese per le quali si ocnsiglia l’uso di mezzi 
tracciabili per non perdere il diritto alla detrazione: spese sanitarie rese da 
strutture non convenzionate (esempio visite specialistiche private non 
erogate in strutture convenzionate al S.S.N.); spese per istruzione; spese 
funebri; spese per l'assistenza personale; spese per attività sportive per 
ragazzi; spese per canoni di locazione sostenute da studenti universitari 
fuori sede; erogazioni liberali; spese veterinarie; premi 
per assicurazioni sulla vita e contro gli infortuni; spese sostenute per 
l'acquisto di abbonamenti ai servizi di trasporto pubblico locale, 
regionale e interregionale; ecc...

• Nessun obbligo di tracciabilità è previsto per i farmaci e dispositivi 
medici, per le quali sarà consentito anche il pagamento in contanti e le 
prestazioni sanitarie rese dalle strutture pubbliche o da strutture 
private accreditate al Servizio sanitario nazionale.

Vi invitiamo pertanto a conservare, oltre alla documentazione relativa a tali 
oneri, anche copia del bonifico bancario o postale, ricevuta di pagamento 
con carta di credito ecc.


